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- La méthodologie - 
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La méthodologie 
 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : La Voix du Nord  

Echantillon  Echantillon de 807 personnes inscrites sur 

les listes électorales, représentatif de la 

population de la Région Nord-Pas-de-Calais 

âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de ménage) après 

stratification par département et catégorie 

d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 23 au 24 février 2010  

 

 

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être interprétés 

comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels dans la 

perspective du prochain scrutin régional dans le Nord-Pas-de-Calais. 

 

En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote.
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- Les résultats de l’étude - 
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L’intention de vote au premier tour 

 

 

 

 

 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour des élections 

régionales, ici dans le Nord-Pas-de-Calais, pour laquelle des listes 

suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• La liste de Lutte Ouvrière conduite par Eric Pecqueur  ...................................  3  

• La liste du Nouveau Parti Anticapitaliste conduite par Pascale 

Montel  ..............................................................................................................  2,5 

• La liste du Front de Gauche soutenue par le Parti communiste et 

le Parti de Gauche, conduite par Alain Bocquet ...............................................  10,5 

• La liste du Parti Socialiste, du PRG et du MRC conduite par 

Daniel Percheron  ..............................................................................................  27  

• La liste Europe Ecologie soutenue par Les Verts et le Mouvement 

écologiste indépendant, conduite par Jean-François Caron  .............................  12  

• La liste des jeunes agriculteurs conduite par Mickaël Poillion  .......................  1,5 

• La liste du MoDem conduite par Olivier Henno  .............................................  5  

• La liste de l’UMP, du Nouveau Centre, des Chasseurs et du MPF 

conduite par Valérie Létard  ..............................................................................  20  

• La liste du Centre National des Indépendants dite «des Ch’tis» 

conduite par François Dubout  ..........................................................................  1,5  

• La liste du Front National conduite par Marine Le Pen  ..................................  17  

 TOTAL .............................................................................................................  100  
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.L’intention de vote au premier tour. 

 

 

La liste de Lutte  

Ouvrière 

conduite par  

Eric Pecqueur  

 

 

La liste du 

Nouveau 

Parti  

Anticapital

iste 

conduite  

par Pascale 

Montel  

 

 

La liste du Front 

de  

Gauche soutenue 

par le  

Parti communiste 

et le  

Parti de Gauche, 

conduite  

par Alain 

Bocquet  

La liste du 

Parti  

Socialiste, du 

PRG et du  

MRC 

conduite par 

Daniel  

Percheron  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  2,5  10,5  27  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  1  5  11  27  
   Femme  .......................................................................................................  5  1  10  27  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  3  5  8  27  
   18 à 24 ans ..................................................................................................  3  10  5  24  
   25 à 34 ans ..................................................................................................  4  2  10  29  
35 ans et plus  3  1  12  27  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  7  1  9  26  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  -  3  17  32  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  -  -  10  23  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

       Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  -  -  11  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  1  8  1  28  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  1  2  5  28  
   Employé  .....................................................................................................  2  9  6  26  
   Ouvrier  .......................................................................................................  9  1  15  29  
   Retraité  .......................................................................................................  -  2  14  24  
   Autre inactif  ...............................................................................................  1  -  8  34  
VOTE AUX EUROPEENNES 2009  

       Parti Socialiste - Gilles Pargneaux  ..............................................................  -  -  9  84  
   Europe Ecologie - Hélène Flautre  ...............................................................  1  -  6  25  
   Modem - Corinne Lepage  ...........................................................................  -  -  1  18  
   UMP - Dominique Riquet  ...........................................................................  -  1  1  3  
   Front National - Marine Le Pen  ..................................................................  -  -  -  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Olivier Besancenot  .....................................................................................  1  32  24  28  
   Ségolène Royal  ...........................................................................................  2  1  16  64  
   François Bayrou  .........................................................................................  -  -  1  26  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  1  1  2  11  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  1  -  5  11  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

       Parti communiste - Alain Bocquet  ..............................................................  -  11  75  3  
   PS-PRG-MRC - Daniel Percheron  ..............................................................  -  -  9  78  
   Verts - Jean-François Caron  .......................................................................  2  5  4  11  
   UDF - Valérie Letard ..................................................................................  -  -  -  1  
   UMP - Jean-Paul Delevoye  ........................................................................  -  -  -  5  
   Front national - Carl Lang (*)  .....................................................................  1  -  -  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’intention de vote au premier tour. 

 

 

La liste 

Europe 

Ecologie  

soutenue par 

Les Verts et  

le Mouvement 

écologiste  

indépendant, 

conduite par  

Jean-François 

Caron  

La liste des 

jeunes  

agriculteurs 

conduite par  

Mickaël 

Poillion  

 

 

La liste du 

MoDem  

conduite par 

Olivier  

Henno  

 

 

La liste de 

l’UMP, du  

Nouveau 

Centre, des  

Chasseurs et 

du MPF  

conduite par 

Valérie  

Létard  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  1,5  5  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  8  1  3  24  
   Femme  .......................................................................................................  15  2  7  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  14  1  7  20  
   18 à 24 ans ..................................................................................................  15  1  6  21  
   25 à 34 ans ..................................................................................................  13  1  8  19  
35 ans et plus  11  2  4  20  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  13  2  5  14  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  10  2  3  21  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  9  1  4  28  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

       Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  24  -  12  33  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  16  -  3  36  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  20  -  8  25  
   Employé  .....................................................................................................  22  3  9  12  
   Ouvrier  .......................................................................................................  7  1  2  8  
   Retraité  .......................................................................................................  8  1  5  28  
   Autre inactif  ...............................................................................................  8  2  5  13  
VOTE AUX EUROPEENNES 2009  

       Parti Socialiste - Gilles Pargneaux  ..............................................................  2  -  3  -  
   Europe Ecologie - Hélène Flautre  ...............................................................  55  2  2  9  
   Modem - Corinne Lepage  ...........................................................................  16  3  33  27  
   UMP - Dominique Riquet  ...........................................................................  4  4  1  79  
   Front National - Marine Le Pen  ..................................................................  1  1  -  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Olivier Besancenot  .....................................................................................  13  -  -  -  
   Ségolène Royal  ...........................................................................................  8  1  5  1  
   François Bayrou  .........................................................................................  22  2  20  20  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  7  3  3  59  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  1  -  -  5  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

       Parti communiste - Alain Bocquet  ..............................................................  -  -  2  5  
   PS-PRG-MRC - Daniel Percheron  ..............................................................  7  -  2  3  
   Verts - Jean-François Caron  .......................................................................  52  -  11  6  
   UDF - Valérie Letard ..................................................................................  12  4  17  55  
   UMP - Jean-Paul Delevoye  ........................................................................  2  5  4  80  
   Front national - Carl Lang (*)  .....................................................................  -  1  4  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’intention de vote au premier tour. 

 

 

La liste du Centre  

National des 

Indépendants  

dite «des Ch’tis» 

conduite par François  

Dubout  

La liste du Front  

National conduite par  

Marine Le Pen  

 

 

 (%) (%) 

ENSEMBLE  1,5 17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme ..................................................................................................................................................................  1  19  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  2  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  1  14  
   18 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  2  13  
   25 à 34 ans  ............................................................................................................................................................  -  14  
35 ans et plus  2  18  
   35 à 49 ans  ............................................................................................................................................................  3  20  
   50 à 64 ans  ............................................................................................................................................................  -  12  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  2  23  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  1  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  -  7  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  1  10  
   Employé  ................................................................................................................................................................  2  9  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  3  25  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  1  17  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  2  27  
VOTE AUX EUROPEENNES 2009  

     Parti Socialiste - Gilles Pargneaux  .........................................................................................................................  -  2  
   Europe Ecologie - Hélène Flautre  ..........................................................................................................................  -  -  
   Modem - Corinne Lepage  ......................................................................................................................................  2  -  
   UMP - Dominique Riquet ......................................................................................................................................  2  5  
   Front National - Marine Le Pen  .............................................................................................................................  -  93  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

     Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  1  1  
   Ségolène Royal ......................................................................................................................................................  -  2  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  2  7  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................................................................................................................  4  9  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...........................................................................................................................................  2  75  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

     Parti communiste - Alain Bocquet  .........................................................................................................................  1  3  
   PS-PRG-MRC - Daniel Percheron  .........................................................................................................................  -  1  
   Verts - Jean-François Caron  ..................................................................................................................................  3  6  
   UDF - Valérie Letard  ............................................................................................................................................  -  11  
   UMP - Jean-Paul Delevoye  ...................................................................................................................................  2  2  
   Front national - Carl Lang (*)  ................................................................................................................................  -  81  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote au second tour  

 

 

 

 

 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le second tour des élections 

régionales, ici dans le Nord-Pas-de-Calais, pour laquelle des listes 

suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• La liste du Parti Socialiste, du PRG, du MRC, du PCF, du Parti de 

Gauche et d’Europe Ecologie conduite par Daniel Percheron  .........................  54  

• La liste de l’UMP, du Nouveau Centre, des Chasseurs et du MPF 

conduite par Valérie Létard  ..............................................................................  29  

• La liste du Front National conduite par Marine Le Pen  ..................................  17  

 TOTAL .............................................................................................................  100  

 
 

 
NB : Compte tenu du rapport de forces électoral observé au premier tour, l’hypothèse d’une 

quadrangulaire est envisageable au second tour
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.L’intention de vote au second tour. 

 

 

La liste du Parti 

Socialiste, du  

PRG, du MRC, du 
PCF, du Parti de  

Gauche et 

d’Europe Ecologie  

conduite par 

Daniel Percheron  

La liste de l’UMP, 

du Nouveau  

Centre, des 
Chasseurs et du 

MPF  

conduite par 

Valérie Létard  

 

La liste du Front 

National  

conduite par 
Marine Le Pen  

 

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  29  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 50  31  19  
   Femme  ....................................................................................................................... 57  27  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  59  25  16  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 61  26  13  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 57  24  19  
35 ans et plus  51  31  18  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 51  29  20  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 62  27  11  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 40  39  21  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 46  52  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 55  38  7  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 57  33  10  
   Employé  ..................................................................................................................... 77  20  3  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 53  17  30  
   Retraité  ....................................................................................................................... 48  36  16  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 50  23  27  
VOTE AUX EUROPEENNES 2009  

      Parti Socialiste - Gilles Pargneaux  .............................................................................. 97  1  2  
   Europe Ecologie - Hélène Flautre  ............................................................................... 88  12  -  
   Modem - Corinne Lepage  ........................................................................................... 44  55  1  
   UMP - Dominique Riquet  ........................................................................................... 6  91  3  
   Front National - Marine Le Pen  .................................................................................. 2  4  94  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 99  -  1  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 91  4  5  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 63  33  4  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 19  73  8  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................................ 13  6  81  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

      Parti communiste - Alain Bocquet  .............................................................................. 91  7  2  
   PS-PRG-MRC - Daniel Percheron  .............................................................................. 95  5  -  
   Verts - Jean-François Caron  ....................................................................................... 72  22  6  
   UDF - Valérie Letard .................................................................................................. 18  80  2  
   UMP - Jean-Paul Delevoye  ........................................................................................ 10  90  -  
   Front national - Carl Lang (*)  ..................................................................................... 11  6  83  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les dossiers prioritaires pour la Région Nord-Pas-de-

Calais 

 

 

 

 

 

Question : Parmi les dossiers suivants, quels sont les deux qui vous semblent 

prioritaires pour la région Nord-Pas-de-Calais ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

Nord Pas de 

Calais 

Comparatif 

Alsace
(1)

 

Comparatif 

Poitou-

Charentes
(2)

 

Comparatif 

PACA
(3)

 

 (%) (%) (%) (%) 

• La sauvegarde et le développement de 

l’emploi  ............................................................................................................  
68 59 68 50 

• La lutte contre l’insécurité  ...............................................................................  29 31 17 34 

• L’éducation  ......................................................................................................  29 27 31 29 

• La protection de l’environnement  ...................................................................  23 29 32 30 

• Le développement économique  .......................................................................  22 27 27 19 

• La construction de logements  ..........................................................................  20 13 15 21 

• L’amélioration et le développement des 

transports en commun  ......................................................................................  
8 13 9 14 

 TOTAL .............................................................................................................  (*) (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 

 
 

 

 

(1) Etude réalisée par l'Ifop du 28 au 30 janvier 2010 pour Paris Match et L’Alsace, en partenariat avec Public Sénat, 

auprès d’un échantillon de 803  personnes inscrites sur les listes électorales, représentatif de la population alsacienne 

âgée de 18 ans et plus. 

 

(2) Etude réalisée par l'Ifop du 4 au 6 février 2010 pour Paris Match et la Nouvelle République, en partenariat avec 

Public Sénat, auprès d’un échantillon de 803 personnes inscrites sur les listes électorales, représentatif de la population 

pictocharentaise âgée de 18 ans et plus. 

 

(3) Etude réalisée par l'Ifop du 18 au 20 février 2010 pour Paris Match et la Provence, en partenariat avec Public Sénat, 

auprès d’un échantillon de 805 personnes inscrites sur les listes électorales, représentatif de la population de PACA 

âgée de 18 ans et plus. 
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.Les dossiers prioritaires pour la Région Nord-Pas-de-Calais. 

 

 

La sauve-  

garde et le  

développe-  

ment de  

l’emploi  

 

La lutte  

contre  

l’insécuri-  

té  

 

 

L’éducation  

 

 

 

 

 

La protec-  

tion de  

l’environ-  

nement  

 

 

Le 

dévelop-  

pement 
éco-  

nomique  

 

 

 

La cons-  

truction de  

logements  

 

 

 

L’améliora-  

tion et le  

développe-  

ment des  

transports  

en commun  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  29  29  23  22  20  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  68  31  20  23  26  19  12  
   Femme  ................................................................  69  27  37  22  18  21  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  55  19  42  33  16  22  13  
   18 à 24 ans ...........................................................  42  20  44  34  13  22  24  
   25 à 34 ans ...........................................................  64  19  40  32  18  23  5  
35 ans et plus  75  34  23  18  24  19  6  
   35 à 49 ans ...........................................................  72  28  29  21  25  20  5  
   50 à 64 ans ...........................................................  81  31  18  17  26  18  7  
   65 ans et plus  .......................................................  73  47  18  14  22  19  8  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  33  37  23  39  40  8  19  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  42  15  52  29  27  13  22  
   Profession intermédiaire  ......................................  63  15  42  28  23  17  12  
   Employé  ..............................................................  58  17  33  41  18  30  3  
   Ouvrier  ................................................................  77  32  28  18  19  20  6  
   Retraité  ................................................................  74  41  15  19  24  22  4  
   Autre inactif  ........................................................  80  32  28  9  11  22  17  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  66  31  30  22  20  22  8  
   Pas de calais  ........................................................  72  26  27  24  24  17  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  66  16  41  23  26  15  13  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........................  64  33  32  22  24  16  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................  75  22  27  24  17  27  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................  68  33  26  22  21  21  7  
VOTE AUX EUROPEENNES 2009  

          Parti Socialiste - Gilles Pargneaux  .......................  78  20  23  22  22  26  8  
   Europe Ecologie - Hélène Flautre  ........................  55  7  46  55  15  17  5  
   Modem - Corinne Lepage  ....................................  42  16  49  32  20  25  15  
   UMP - Dominique Riquet  ....................................  56  36  37  15  32  15  10  
   Front National - Marine Le Pen  ...........................  82  67  13  8  13  9  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  ..............................................  63  21  22  41  27  21  2  
   Ségolène Royal  ....................................................  71  25  29  22  21  25  7  
   François Bayrou  ..................................................  63  15  39  21  28  21  13  
   Nicolas Sarkozy ...................................................  61  37  32  19  31  13  5  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .........................................  80  43  27  11  14  14  10  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

          Parti communiste - Alain Bocquet  .......................  81  40  14  6  27  21  11  
   PS-PRG-MRC - Daniel Percheron  .......................  70  18  29  19  27  28  8  
   Verts - Jean-François Caron  ................................  71  16  31  45  5  27  4  
   UDF - Valérie Létard ...........................................  58  20  47  13  29  21  11  
   UMP - Jean-Paul Delevoye  .................................  67  30  32  14  41  9  6  
   Front national - Carl Lang (*)  ..............................  88  61  9  17  6  10  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


